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Metodología 

Técnica : Encuestas Telefónicas con Cati. 

Universo : Hogares que disponen de teléfono fijo de 61 comunas del país.  
Hombres y mujeres, mayores de 18 años. 

Muestreo : Probabilístico con selección aleatoria de hogares y por cuotas de 
sexo, edad y comuna a nivel de entrevistados. 

Marco Muestral  : Registro público de teléfonos de Chile. Se construye un marco 
específico aleatoriamente (salto sistemático) con las comunas 
seleccionadas. 

Muestra : 2307 casos. 

Error : +/- 2,0 puntos porcentuales si fuera muestreo aleatorio simple 
para resultados con varianza máxima 

Ponderación : Los datos fueron ponderados por región, sexo, edad y nivel 
socioeconómico, de acuerdo a los datos del Censo 2002 a través 
del procedimiento raking. 

Fecha de Terreno : 4 al 27 de Agosto de 2011. 



Estudio de tracking presidencial 

 ‹Nº›  
Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones  3  

Características de la muestra 

Casos: 2307 (Los porcentajes presentados son calculados en base a 2307 casos) 

Región (%) 

No ponderado Ponderado 

I 2,9 2,8 

II 3,0 3,2 

III 1,9 1,6 

IV 4,9 3,9 

V 10,2 10,4 

VI 4,6 5,1 

VII 5,5 5,9 

VIII 11,4 12,2 

IX 5,3 5,6 

X 6,7 7,0 

XI 0,6 0,6 

XII 0,9 1,0 

RM 42,3 40,7 

Sexo (%) 

No ponderado Ponderado 

Hombre 45,1 48,5 

Mujer 54,9 51,5 

Grupo de Edad (%) 

No ponderado Ponderado 

18-34 38,1 39,2 

35-54 37,6 38,5 

55+ 24,3 22,3 

NSE (%) 

No ponderado Ponderado 

Alto (ABC1, C2) 49,3 29,3 

Medio (C3) 27,4 26,1 

Bajo (D, E) 23,3 44,7 
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Aprobación e imagen Presidencial y de gobierno 
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Casos: 2307, medición mes completo. 
 

Aprobación Presidencial 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 

Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 

Aprueba 
24% 

Desaprueba 
67% 

No aprueba ni 
desaprueba 

8% 

Ns-Nr 
1% 

Neto= -43 puntos 
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Aprobación Presidencial 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 

Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 
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Agosto 

Casos: 2307.  Se omite categoría ‘No aprueba ni desaprueba’ y ‘Ns-Nr’ 
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Aprobación Presidencial por segmentos 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 

Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 
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Aprobación del Gobierno 

Aprueba 
23% 

Desaprueba 
68% 

No aprueba ni 
desaprueba 

7% 

Ns-Nr 
2% 

Neto= -45 punto 

Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como el 
gobierno está desarrollando su labor? 

Casos: 2307, medición mes completo. 
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Aprobación del Gobierno 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como el 

gobierno está desarrollando su labor? 
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Muy favorable + 
favorable 

38% 

Muy 
desfavorable + 
desfavorable 

57% 

Ns-Nr 
5% 

Favorabilidad Presidencial 
¿Su opinión del presidente Piñera como persona es…? 

Casos: 2307, medición mes completo. 
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Favorabilidad Presidencial 
¿Su opinión del presidente Piñera como persona es…? 
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76 

76 

73 

68 

63 

18 
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28 

34 

Cumple lo que promete

Genera confianza

Es creíble

Cuenta con liderazgo

Conoce las necesidades de las personas

% No % Si

Casos: 2307 

Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición mes completo. 

Casos: 2307 

Casos: 2307 

Casos: 1790 

Casos: 2307 

Atributos del Presidente Piñera 
 En su opinión, ¿El Presidente Piñera…? 
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Evaluación manejo de áreas 
relevantes, estado de ánimo y 

prioridades de gobierno 
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Evaluación manejo de áreas 
En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el gobierno está manejando…? 

79 

73 

51 

12 

16 

33 

La educación

El orden público

La economía

% Mal % Bien

Se omite categoría ‘Ni bien ni mal’ y ‘Ns-Nr’, medición mes completo. 

Casos: 2307 

Casos: 2307 

Casos: 2307 
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Evaluación del Gobierno en Economía 
En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado el orden público? 

37 
35 34 33 

44 45 
48 

51 

may-11 jun-11 jul-11 ago-11

% Bien % Mal
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20 16 

65 
73 

Jul, 2011 Ago, 2011

% Bien % Mal

Evaluación del Gobierno en manejo del orden público 
En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado la economía? 
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En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado la educación? 

Evaluación del Gobierno en Educación 
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Rabia 
23% 

Frustración 
36% 

Alegría 
2% 

Esperanza 
35% 

Ns-Nr 
4% 

¿Me podría decir qué sentimiento refleja mejor su estado de ánimo frente a la situación del 
país? 

Estado de ánimo frente a la situación del país 

Casos: 2307, medición mes completo. 
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¿Me podría decir qué sentimiento refleja mejor su estado de ánimo frente a la situación del 
país? 

Estado de ánimo frente a la situación del país 
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Casos: 618, medición 11 de agosto. 

Áreas donde el Presidente debe concentrar sus esfuerzos 
¿A usted personalmente le gustaría que el Presidente Piñera concentrara sus esfuerzos más 

importantes en …? ¿Y en segundo lugar? 

77 

37 
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Mejorar la calidad
de la educación

Mejorar el acceso
y calidad de la

salud

El combate a la
delincuencia y el

narcotráfico

La creación de más
empleos y mejores

sueldos

La lucha contra la
desigualdad y la
extrema pobreza

Las labores de
reconstrucción del

país

Recuperar el
crecimiento

económico y evitar
la inflación

 % Total Menciones  % Primera Mención
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Prioridades 
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Evolución de los dos principales temas a los que el 
Presidente debería darle prioridad  

Las últimas 4 semanas  

2011 
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Economía 
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48 

22 
17 

25 

38 

48 

17 

37 
34 

De las Empresas Del país Suya y de su familia

% Mejor % Igual % Peor

Evaluación de la situación económica 
¿Cree usted que la situación económica de …….. es ahora mejor, peor o igual que hace un 

 año atrás?   

Casos: 2307, medición mes completo. 
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Evaluación de la situación económica 
¿Cree usted que la situación económica de …….. es ahora mejor, peor o igual que hace un 

 año atrás?  % Que dice mejor 

61 
59 

56 

48 

26 25 
23 22 

18 19 18 17 

may-11 jun-11 jul-11 ago-11

% De las Empresas % Del país % Suya y de su familia
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Economía mundial 
¿Usted cree que la economía mundial está…? 

En crisis 
68% 

Estable 
21% 

Creciendo 
5% 

Ns-Nr 
6% 

Casos: 618 , medición 11 de agosto. 
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Chile está protegido de la crisis pero no es inmune 
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con el Presidente Piñera cuando dice que Chile está 

protegido de las crisis económicas pero que no es inmune? 

De acuerdo 
55% 

En desacuerdo 
38% 

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

2% 

Ns-Nr 
5% 

Casos: 618 , medición 11 de agosto. 
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Chile afectado por crisis internacional 
¿Cree usted que el crecimiento económico de Chile se verá afectado por la crisis económica 

internacional? 

Si 
67% 

No 
28% 

Ns-Nr 
5% 

Casos: 247, medición 11 de agosto. 
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Coyuntura 1: Conflicto Educacional 
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Acuerdo con las tomas y movilizaciones 
En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con…? 

 

Se omite categoría ‘Ni de acuerdo ni en desacuerdo’ y ‘Ns-Nr’, medición mes completo. 

44 

38 

32 

31 

25 

17 
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58 

62 

66 

71 

79 

Las tomas en los colegios municipales y subvencionados

Los paros indefinidos en las universidades públicas

Que se prohiba el aporte estatal a colegios y universidades que
tengan fines de lucro

La participación del Colegio de Profesores en las movilizaciones
estudiantiles

Las marchas por la Alameda

La movilización de los estudiantes

% En desacuerdo % De acuerdo

Casos: 2307 

Casos: 2307 

Casos: 2307 

Casos: 618 

Casos: 618 

Casos: 618 
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44 
50 

48 44 

Jul, 2011 Ago, 2011

% De acuerdo % En desacuerdo

Tomas en colegios municipales y subvencionados 
En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con las tomas en los colegios 

municipales y subvencionados? 
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¿Menos protestas y más diálogo? 
¿Cree usted que ya fueron suficientes marchas y que es hora de que los estudiantes vuelvan a 

clases y que se retome el diálogo para llegar a acuerdos? 
 

Si 
61% 

No 
36% 

Ns-Nr 
3% 

Casos: 510, medición 04 de agosto.   
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Evaluación de postura estudiantil 
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la decisión de los estudiantes de rechazar la 

propuesta del Gobierno? 
 

De acuerdo 
57% 

En desacuerdo 
30% 

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

4% 

Ns-Nr 
9% 

Casos: 510, medición 04 de agosto.   
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Interés genuino de llegar a un acuerdo con el gobierno 
¿Ud. cree que los estudiantes movilizados están genuinamente interesados en llegar a un 

acuerdo con el Gobierno?  

Si 
68% 

No 
27% 

Ns-Nr 
5% 

Casos: 1128, medición 04 y 11 de agosto.   
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39 

16 

6 6 6 4 4 

19 

Gratuidad de la
educación

Fin del lucro Otro Des-
municipalización

Regulación
de aranceles

y créditos

Calidad en
la educación

Mayor acceso
a la educación

No sabe

Principal demanda que terminaría el conflicto 
¿Cuál cree Ud. que es la principal demanda estudiantil, que de cumplirse, podría dar término 

al conflicto?  
(ESPONTÁNEA) 

Casos: 510, medición 04 de agosto.   



Estudio de tracking presidencial 

 ‹Nº›  
Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones  36  

Medidas para terminar el conflicto estudiantil 
Para dar término al conflicto estudiantil, ¿Ud. estaría de acuerdo o en desacuerdo con que el 

Gobierno…?  

Casos: 510. Se omite categoría ‘Ni de acuerdo ni en desacuerdo’ y ‘Ns-Nr’, medición 04 de agosto. 

15 

7 

5 

79 

87 

90 

Llegue a un acuerdo con la Concertación en materia de
Educación y presenten una propuesta conjunta

Realice una nueva propuesta que considere las
observaciones de los estudiantes

Invite a los actores sociales involucrados, como estudiantes
y profesores, a una mesa de trabajo para elaborar una

propuesta conjunta

% En desacuerdo % De acuerdo



Estudio de tracking presidencial 

 ‹Nº›  
Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones  37  

Solución para alumnos que no quieran perder el año 
¿A usted le parecería bien o mal que el Gobierno habilite lugares especiales como bibliotecas y 

gimnasios para que puedan asistir alumnos que no quieran perder el año? 
 

Bien 
73% 

Mal 
18% 

Ni bien ni mal 
6% 

Ns-Nr 
3% 

Casos: 510, medición 04 de agosto. 
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Rechazo a la mediación de la Iglesia 
¿Supo usted que los estudiantes rechazaron a la Iglesia como mediadora del conflicto 

educacional?  

Si 
66% 

No 
32% 

Ns-Nr 
2% 

Casos: 247, medición 11 de agosto.  
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¿Respuesta de estudiantes a mesa de diálogo? 
El congreso hizo una invitación amplia a una amplia mesa de diálogo con los estudiantes y el 

gobierno, ¿Qué cree usted que deben hacer los estudiantes?  

Aceptar la invitación 
del Congreso y 

deponer las marchas 
44% 

Aceptar la invitación 
del Congreso pero 

seguir con las 
marchas 

45% 

Rechazar la invitación 
del Congreso y seguir 

con las marchas  
6% 

Ns-Nr 
5% 

Casos: 247, medición 11 de agosto.  
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Conocimiento sobre plan para salvar año escolar 
¿Supo usted que el Gobierno presentó un plan para aquellos estudiantes que no quieran perder 

el año escolar?  

Si 
86% 

No 
12% 

Ns-Nr 
2% 

Casos: 618, medición 11 de agosto.  
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Evaluación de plan para salvar año escolar 
¿A usted le parece que el plan del Gobierno para evitar que los estudiantes pierdan clases  

es un buen o un mal plan? 

Buen plan 
40% 

Mal plan 
42% 

Ni bueno ni malo 
6% 

Ns-Nr 
12% 

Casos: 618, medición 11 de agosto.  
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Diagnóstico del Presidente Piñera sobre la educación 
¿Cree usted que el Presidente Piñera comparte el diagnóstico de los estudiantes de que la 

educación actual es de mala calidad? 

Si 
52% No 

42% 

Ns-Nr 
6% 

Casos: 618, medición 11 de agosto.  
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Conocimiento sobre nueva propuesta de gobierno 
¿Supo usted que el Gobierno entregó una nueva propuesta a las peticiones realizadas  

por los estudiantes?  
 

Si 
81% 

No 
17% 

Ns-Nr 
2% 

Casos: 662, medición 18 de agosto. 
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¿Gobierno cumple con las demandas de los estudiantes? 
¿Cree usted que el Gobierno cumple con las demandas de los estudiantes al proponer……? 

 

Casos: 662. Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición 18 de agosto. 

50 

46 

44 

37 

35 

40 

46 

48 

52 

56 

La desmunicipalización de la educación traspasando la
administración de los colegios municipales al Estado

Aumentar las becas y créditos de un 40% a un 60% de los
estudiantes más vulnerables y de clase media

Disminuir las tasas de interés para los créditos con aval del
Estado de un 5,6% a un 2%

Hacer cumplir de forma efectiva la ley que prohíbe el lucro
en las universidades

Garantizar en la Constitución el derecho de los alumnos a
acceder a una educación de calidad

% No % Si
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Percepciones sobre nueva propuesta del gobierno 
¿En su opinión, la nueva propuesta para la educación presentada por el Gobierno….?  

Casos: 662. Se omite categoría ‘Ns-Nr’., medición 18 de agosto. 

68 

60 

53 

29 

24 

33 

37 

65 

Da respuesta concreta a las peticiones de los
estudiantes

Representa un gran esfuerzo por parte del Gobierno

Va a aliviar la deuda universitaria que tienen las
familias

Debería contar con el apoyo de todos los sectores

% No % Si
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Evaluación de postura estudiantil 
¿Usted estaría de acuerdo o en desacuerdo con la decisión de los estudiantes de rechazar 

nuevamente la propuesta del Gobierno?  

De acuerdo 
60% 

En desacuerdo 
29% 

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

6% 

Ns-Nr 
5% 

Casos: 662, medición 18 de agosto. 
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Conocimiento huelga de hambre de estudiantes 
¿Supo usted que 4 estudiantes secundarios llevan un mes en una huelga de hambre? 

Si 
97% 

No 
3% 

Casos: 662, medición 18 de agosto. 
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Casos: 332, medición 18 de agosto. 

Lugar para resolver el conflicto estudiantil 
¿Dónde cree Ud. que debería resolverse el conflicto estudiantil? 

39 

20 
18 

11 10 

2 

En una mesa de
negociación tripartita

entre Gobierno,
estudiantes y

Congreso

En un plebiscito En una mesa de
negociación directa

entre Gobierno y
estudiantes

Sólo en el Congreso Sólo en el Gobierno Ns-Nr
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Coyuntura 2: Acuerdo de Vida en 
Pareja 
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Conocimiento sobre envío al Congreso del AVP 
¿Supo usted el Presidente Piñera envió al Congreso el acuerdo de vida en pareja, proyecto que 

regula las convivencias tanto para parejas heterosexuales como homosexuales? 

Si 
87% 

No 
12% 

Ns-Nr 
1% 

Casos: 618, medición 11 de agosto.  
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¿Aprobación del AVP? 
¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con el acuerdo de vida en pareja, proyecto de ley que 
regula la convivencia no matrimonial tanto para parejas heterosexuales como homosexuales? 

De acuerdo 
46% 

En desacuerdo 
40% 

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

8% 

Ns-Nr 
6% 

Casos: 618, medición 11 de agosto.  
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Coyuntura 3: Paro CUT y orden 
público 
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Evaluación paro CUT 
¿A usted le pareció bien o mal el paro de dos días convocado por la CUT?   

Bien 
48% 

Mal 
40% 

Ni bien ni mal 
8% 

Ns-Nr 
4% 

Casos: 517, medición 26 de agosto. 
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Involucramiento en el paro convocado por la CUT 
En relación con  el paro convocado por la CUT, ¿Ud.…? 

Casos: 517. Se omite categoría ‘Ns-Nr’ , medición 26 de agosto. 
 

80 

79 

18 

20 

Tuvo inconvenientes para llegar a su trabajo

Participó en el paro

% No % Si
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Conocimiento de joven muerto 
¿Supo usted que en la noche del jueves en medio de los hechos de violencia murió un joven de 

16 años en la comuna de Macul en Santiago? 
 

Si 
88% 

No 
10% 

Ns-Nr 
2% 

Casos: 517, medición 26 de agosto. 
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